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Glavni cilj projekta NAT2CARE - Spodbujanje skupnosti za

ohranjanje in obnavljanje čezmejnih območij Natura 2000 -

je izboljšanje stanja in prisotnosti biodiverzitete na območjih
Natura 2000, za katera so pristojni projektni partnerji (Deželni
naravni park Julijsko predgorje, Triglavski narodni park in

Deželni naravni park Furlanski Dolomiti) s posegi na habitatih

in vrstah Natura 2000, s krepitvijo celovitega upravljanja,

ozaveščanjem in okoljsko vzgojo ter povečanjem promocije

ekosistemskih storitev.
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Interaktivni atlas vrst

Interaktivni atlas (WebGIS) vsebuje podatke o prisotnosti vrst, ki so bili zbrani med izvajanjem

aktivnosti monitoringov Interregovega projekta Nat2Care.

Podatki so prikazani na mreži kvadrantov univerzalnega koordinatnega sistema UTM velikosti 100 km2, ki

se razteza na območju treh parkov (Triglavskega narodnega parka, TNP, Slovenija; Deželnega naravnega

parka Julijsko predgorje, PNPG, Italija in Deželnega naravnega parka Furlanski Dolomiti, PNDF, Italija)

in drugih območjih znotraj in zunaj mreže Natura 2000 v programskem območju Interreg V-A Italija-

Slovenija 2014-2020.

V spustnem seznamu na desnem robu karte lahko izberete živalsko vrsto, za katero bi radi pogledali

prostorsko razširjenost. Tako boste dobili različne informacije, kot so splošno in znanstveno ime vrste

ter leto izvajanja monitoringa.

V atlasu so predstavljene naslednje vrste:

Zlati šakal - Canis aureus

Sivi volk - Canis lupus

Alpski kozorog - Capra ibex

Kosec - Crex crex

Divja mačka - Felis silvestris

Beloglavi jastreb - Gyps fulvus

Belka - Lagopus muta

Vidra - Lutra lutra

Ruševec - Lyrurus tetrix

Divji petelin - Tetrao urogallus

Alpski kozliček - Rosalia alpina

Gams - Rupicapra rupicapra

Kozača - Strix uralensis

Rjavi medved - Ursus arctos.

Atlas si lahko ogledate na povezavi: http://mgo.ms/s/ah9tu.

http://mgo.ms/s/ah9tu
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Interaktivni atlas ekosistemov

Interaktivni atlas (WebGIS) vsebuje tudi kategorijo posvečeno ekosistemom in njihovim ekosistemskim

storitvam, ki smo jih identificirali, kartirali in ovrednotili med izvajanjem aktivnosti Interregovega

projekta Nat2Care na izbranih območjih mreže Natura 2000 (Julijske Alpe, Furlanski Dolomiti, Beli potok

in Stol).

Ekosistemi, kot so na primer gozdovi in travniki, podpirajo človekovo življenje in dejavnosti. Ekosistemi

ljudem zagotavljajo dobrine in ekosistemske storitve. Med dobrine spadajo hrana, voda, goriva in les,

medtem ko ekosistemske storitve vključujejo oskrbo z vodo in čiščenje zraka, recikliranje naravnih

odpadkov, nastajanje tal, opraševanje in uravnalne mehanizme, ki jih narava izkorišča za uravnavanje

podnebnih razmer in populacij višje razvitih živali, žuželk ter ostalih organizmov.

V atlasu so prikazani ekosistemi in za vsak ekosistem so opredeljene najbolj pomembne čezmejne

ekosistemske storitve. V meniju lahko izberete ekosisteme, za katere bi si radi ogledali prostorsko

razporeditev. Tako boste dobili informacije o prisotnih ekosistemskih storitvah in njihovih vrednostih na

lestvici od 1 do 10.

Med najpomembnejšimi čezmejnimi ekosistemskimi storitvami so naslednje:

• Voda ! Celotno ime te ekosistemske storitve je "Viri pitne vode". Ta storitev predstavlja površinske

in podzemne vodne vire, ki jih ekosistemi zagotavljajo človeku za uporabo, predvsem v obliki pitne

vode.

• Uporaba ! Celotno ime te ekosistemske storitve je "Uporaba živih in neživih sistemov". Ta

ekosistemska storitev vključuje aktivnosti aktivne uporabe okolja, kot so na primer pohodništvo,

šport in rekreacijski ribolov ter aktivnosti pasivne uporabe, kot je na primer opazovanje ptic.

• Hidrologija ! Celotno ime te ekosistemske storitve je "Vodni krog in uravnavanje vodnega toka". Ta

ekosistemska storitev obsega uravnavanje vodnega režima s pomočjo lastnosti ekosistemov, kot sta

na primer shranjevanje vode v tleh in v rastlinah ter njeno počasno sproščanje. To posledično

zmanjšuje intenzivnost poplav in erozije, ki lahko povzročijo resno materialno ter osebno škodo.

• Kultura ! Celotno ime te ekosistemske storitve je "Elementi živih sistemov, ki spadajo pod kulturno

dediščino". Ta ekosistemska storitev se nanaša na kulturne, tradicionalne in identitetne vrednosti

nekaterih naravnih elementov ali ekosistemov, kot so na primer kraji in običaji povezani z naravnimi

elementi.
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• Znanost ! Celotno ime te ekosistemske storitve je "Elementi živih sistemov, ki omogočajo

znanstvene dejavnosti". To storitev nudijo ekosistemi in še posebej območja Natura 2000, ki

omogočajo ohranjanje vrst in habitatov v interesu skupnosti ki postanejo predmet znanstvenih in

raziskovalnih dejavnosti.

• Izobraževanje ! Celotno ime te ekosistemske storitve je "Elementi živih sistemov, ki omogočajo

izvajanje izobraževalnih aktivnosti". Ta ekosistemska storitev se nanaša na priložnosti za izvajanje

izobraževalnih aktivnosti, kot bi se nahajali v laboratoriju v naravi, v katerem preko neposrednih

izkušenj spoznavamo tako habitate in vrste kot tudi ravnovesja in procese, ki se porajajo v odnosu

med človekom in naravo.

Atlas si lahko ogledate na povezavi: http://mgo.ms/s/oot77.

http://mgo.ms/s/oot77

